MS-A0003 Matriisilaskenta (Aalto-yliopisto)
Turunen

Tentti (15.1.2014 klo 16-19)
Téytéd huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.
Laskimet ja taulukot eivit ole sallittuja.

Arvostelusta: Tarkastaja pisteyttdd jokaisen tehtivin asteikolla 0...6. Taydet
pisteet voi saada vastauksesta, jossa on harmiton pikkuvirhe. Tehtévisti on
mahdollista saada pisteitd, jos vastauksessa on vihinkin asiaa (oikeanlaisia
mééritelmid, aiheeseen liittyvid kuvia. laskelmia jne.) tyhja vastaus on var-
masti nollan pisteen arvoinen.

1. Polynomista f : R — R tiedetiin, etti

fz)=az®+ b2’ +cz+d

f(0)=0
= ()
joillakin a,b,c,d € R ja etti f1)=0
f2)=0
f(3)=-6

Kirjoita matriisiyhtils, josta ratkaiset tuntemattomat kertoimet a,b,e,d
Gauss-eliminaation avulla.

2. Milld vakion a € R arvoilla matriisilla

1 a
A= 2N
1 a a

on kadnteismatriisi? Maaritda A=, kun a = 1.

0 0
a) Etsi matriisin A ominaisarvot ja ominaisvektorit.
b) Olkoon P € C?*? kiintyvi
selitd, miksi tédssia P~ AP € C2*2 ei voi olla diagonaalinen.
(Vihje: jos tdmaé olisi diagonaalinen, niin matriisilla A olisi ominaisvekto-

3. Tarkastellaan matriisia A = [0 l} e R2%2

reina...)

0 0] . , o
4. Laske matriisin A = [9 “J singulaariarvohajoitelma

: sess y ;o 2%D o o 7 *T
eli matriisit U, X,V € R2*2, joille A = USVT.
misséd U, V' ortogonaalisia (unitaarisia)
ja ¥ singulaariarvojen diagonaalimatriisi.




